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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Τηλεομοιότυπο: 2106508299
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr

        Παπάγου, 09/03/2021
        Αρ. Πρωτ. 64871

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
3. Υπουργείο Τουρισμού
4. Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Διάσωση κτηρίων Σιδηροδρομικού Σταθμού Πύργου – Δημιουργία Σιδηροδρομικού 
Πάρκου»

Σχετ: Η Ερώτηση 2769/16.12.2020 του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδα, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
(ΕΠ) «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» με άξονα προτεραιότητας «Ανάπτυξη – εκσυγχρονισμός- 
συμπλήρωση μεταφορικών υποδομών», προχώρησε στην προώθηση του σχεδιασμού μιας 
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για τον Άξονα Κατάκολο- Πύργος – Αρχαία Ολυμπία 
με τίτλο «Αναβάθμιση της Σιδηροδρομικής Γραμμής Κατάκολο – Πύργο – Αρχαία Ολυμπία» 
συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).

Στην κατεύθυνση υλοποίησης του ανωτέρω σχεδιασμού, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος 
δημοσίευσε την υπ’ αριθμ. 3633/28-09-2018 πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας του ΕΠ «Δυτική 
Ελλάδα 2014 – 2020, στην οποία η ΓΑΙΑΟΣΕ Ανώνυμη Εταιρεία (ΑΕ) ήταν δυνητικός δικαιούχος 
αποκλειστικά για το έργο: «Λειτουργική Αποκατάσταση του κτιρίου του Σιδηροδρομικού 
Σταθμού του Πύργου Ηλείας».

Με την υπ’ αριθμ. 3513/28-08-2019 απόφαση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος η ΓΑΙΑΟΣΕ ΑΕ 
κατέστη δικαιούχος του ανωτέρω έργου.

Τον προηγούμενο Σεπτέμβριο, η ΓΑΙΑΟΣΕ ΑΕ  προχώρησε  στη δημοσίευση των τευχών 
δημοπράτησης του έργου, διαδικασία η οποία κηρύχθηκε άγονη. Εντός του Μαρτίου 
αναμένεται να προκηρυχθεί διαγωνισμός με διαπραγμάτευση και εντός του πρώτου 
δεκαπενθήμερου του Απριλίου αναμένεται να υπάρξει ανάδοχος. 

Στο πλαίσιο αξιοποίησης του ενεργού δικτύου σε προσωρινή αναστολή λειτουργίας της 
Πελοποννήσου, ο Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδος Ανώνυμη Εταιρεία (ΟΣΕ ΑΕ)μελετά την 
επαναλειτουργία της γραμμής από Σιδηροδρομικό Σταθμό (ΣΣ) Κ. Αχαΐας έως ΣΣ Πύργου. Στη 
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μελέτη αυτή εντάσσονται και κτίρια Σταθμών τα οποία θα εξυπηρετούν σε πρώτη φάση το 
μεταφορικό έργο, ενώ σε δεύτερη φάση θα ενταχθούν και κτίρια που εξυπηρετούν άλλες 
ανάγκες του διαχειριστή υποδομής. Το έργο αυτό, σε συνδυασμό με την εν εξελίξει εργολαβία 
«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ – ΕΠΙΣΚΕΥΗ  ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΜΕΤΡΙΚΗΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ, 
ΑΠΟΒΑΘΡΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ,  ΣΤΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ - ΠΥΡΓΟΥ - 
ΑΛΦΕΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΙΑΣ, YΠΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ» που χρηματοδοτείται από Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα (ΕΠ) της Περιφέρειας Πελοποννήσου, καθώς και με το υπό ανάθεση έργο 
«ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ Σ.Σ. ΠΥΡΓΟΥ  ΗΛΕΙΑΣ» που δημοπρατήθηκε 
από τη ΓΑΙΑΟΣΕ και χρηματοδοτείται επίσης από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα 
συμβάλλουν ουσιαστικά στην αναβίωση του σιδηροδρομικού δικτύου της δυτικής 
Πελοποννήσου και στην ανάδειξη των ιστορικής σημασίας κτιρίων που απαντώνται σε αυτό, 
μεταξύ αυτών και των κτιρίων του ΣΣ Πύργου. 

Ο ΟΣΕ ΑΕ έχει, ήδη, δρομολογήσει δράσεις για την προστασία και ανάδειξη του ιστορικού 
αρχείου του ΟΣΕ ΑΕ, καθώς και την αξιοποίηση ιστορικού τροχαίου υλικού, σε διάφορα σημεία 
του δικτύου. Στη βάση αυτή, είναι σε θέση να συνεργαστεί με τη ΓΑΙΑΟΣΕ και τρίτους φορείς 
(ΟΤΑ κ.α.), για να αξιολογήσει οποιαδήποτε πρόταση αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του 
στον ΣΣ Πύργου για δημιουργία ψυχαγωγικού θεματικού πάρκου με εκπαιδευτικό χαρακτήρα, 
παράλληλα με τη σιδηροδρομική λειτουργία, εφόσον καθοριστούν οι προδιαγραφές ασφάλειας, 
όπως άλλωστε έχει κάνει στο παρελθόν σε άλλα σημεία του δικτύου (π.χ. θεματικό πάρκο ΣΣ 
Λάρισας).

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών
Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών

  Ο Υφυπουργός
Υποδομών & Μεταφορών

         Ιωάννης Κεφαλογιάννης
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